

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 228 (8679) | Вторник, 26 сентября 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Репорты товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок (1 стр.).

В. Шлопак. Для счастья народного (1 стр.).

Поднято 5000 гектаров зяби (1 стр.).

На плантациях тальменских колхозов (1 стр.).

З. Нестерова. Партийный кабинет — к учебному году (2 стр.).

Пленум Рубцовского горкома ВКП(б) (2 стр.).

И. Куропятник. Смоленские кооператоры плохо торгуют книгой (2 стр.).

Наша почта (2 стр.).

П. Голубинов. Перед началом занятий в ремесленном училище (2 стр.).

И. Иванов. В Чарышском районе не борются за качество масла и сыра (3 стр.).

И. Кравченко. Стахановский труд (3 стр.).

Соревнование районов на уборке свеклы (3 стр.).

Чудовищные злодеяния американских интервентов в Коре (3 стр.).

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Воззвание Центрального правления коммунистической партии Германии к западногерманскому населению (4 стр.).

Новый провокационный налет американской авиации на китайскую территорию (4 стр.).

Инспектор школ

Наша школа окружена постоянной заботой и вниманием большевистской партии, правительства и всего советского народа. И именно поэтому дело народного образования в Советском Союзе поставлено на такую высоту, на какой оно не стоит ни в одной капиталистической стране мира.

В Советском Союзе непрерывно растут сеть школ. В городе и деревне успешно осуществляется всеобщее обязательное обучение — одно из величайших завоеваний советского строя. В связи с развитием всеобщего обучения в нашей стране — сравнительно небольшой части Советского государства — количество семилетних школ за два года увеличилось на 110 единиц.

В городах и районах Алтая работают ныне 142 средних школы и шесть высших учебных заведений. Сотни юношей и девушек ежегодно, не выезжая из пределов родного края, завершают высшее образование и вливаются в ряды советской интеллигенции, тесно связанной с народом, готовой служить ему верой и правдой.

Советская школа выковывает кадры строителей коммунизма. Она призвана большевистской партией и товарищем Сталиным воспитывать всесторонне развитых, культурных и образованных людей, честных и мужественных, беспредельно преданных Родине и великому делу Ленина — Сталина. Школа в нашей стране является составной частью грандиозного плана коммунистического строительства. А учитель в советских условиях выступает, как активный создатель нового общества.

Вот почему перед партийными, советскими и комсомольскими организациями стоит задача дальнейшего улучшения работы школ.

Широкий размах народного образования, растущая сеть школ, училищ и вузов требуют от нас постоянного и неослабного внимания к этому важнейшему участку культурного фронта. Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении о начальной и средней школе требовал от органов народного образования оперативного, конкретного и дифференцированного руководства школами, установления во всех звеньях строгой, исключительной ответственности за порученную работу.

При весьма значительных и бесспорных успехах в деле народного образования в работе школ края продолжают иметь место серьезные недостатки. Коренной порок состоит в отсутствии напряженной борьбы за высокую успеваемость учащихся.

В интересном учебном году успеваемость по школам края была крайне низка. Это значит, что тысячи детей оставлены в тех же классах на повторное обучение и миллионы рублей государственных средств затрачены непроизводительно. Есть районы, где количество второгонимых очень велико. Особенно низка успеваемость в начальных классах по русскому языку и арифметике.

Эти факты свидетельствуют о том, что работники народного образования всё ещё неудовлетворительно руководят школами, допускают существенные изъятия в обучении детей.

Районные, городские, областной и краевой отделы народного образования обязаны осуществлять систематический контроль за деятельностью каждого учителя, требовать от него добросовестного отношения к делу. Труд учителя измеряется не количеством часов, проведенных в школе, а прочностью и глубиной знаний учащихся.

Между тем, государственный контроль за качеством обучения и воспитания детей в школах нашего края осуществляется поверхностно и не систематически. Отделы народного образования узнают о работе учителей, главным образом, лишь в дни экзаменов. При этом на учительских совещаниях критика недостатков не развертывается, идет обычно речь в целом о школе и о коллективе, а не об отдельных учителях. Таким путем усеки и недостатки учителя скрываются, затупляются. Это порождает безответственность и ведет к увеличению числа второгонимых.

В осуществлении постоянного контроля за работой учителя огромную роль играет инспекторский аппарат отделов народного образования. Инспектор уполномочен государством проверять деятельность каждого преподавателя, анализировать качество урока, оказывать учителю квалифицированную методическую помощь. Работа инспектора школ заслуживает самого пристального внимания партийных и советских организаций.

В отделах народного образования края работает немало инициативных, авторитетных работников.

Приезд в Москву делегации работников сельского хозяйства Албании

23 сентября в Москву прибыла делегация работников сельского хозяйства Албанской народной республики в составе 37 человек. Среди прибывших — члены и председатели трудовых сельскохозяйственных кооперативов, агрономы, работники машинно-тракторных станций и государственных сельскохозяйственных хозяйств. Гостей на вокзале встречали заместители Министра сельского хозяйства СССР И. И. Стрельбов, И. П. Хорошилов и ответственные работники Министерства.

Днем в Министерстве сельского хозяйства СССР состоялась приемная делегации. Заместитель Министра П. П. Лобанов в своем выступлении охарактеризовал пути развития социалистического сельского хозяйства СССР и достигнутые им успехи.

тетных и знающих своё дело инспекторов. Учительские коллективы гор. Бийска ценят и уважают инспектора горно тов. Тарасова. Высокую требовательность он сочетает с умением во-время прийти на помощь отстающим, поучить молодёжь искусству преподавания.

Однако часть инспекторов явно не справляется со своими обязанностями. Повинны в этом, в первую очередь, руководители отделов народного образования, местные партийные и советские органы.

Штат инспекторов школ по краю не укомплектован. Это обстоятельство мало беспокоит краевой отдел народного образования, райкомы партии и райисполкомы. В ряде районов имеют место случаи, когда по вине районных организаций инспекторский аппарат лишен возможности выезжать для обследования школ. Например, в Троицком районе три школьных инспектора вынуждены сидеть в канцелярии только потому, что в смете районного отдела народного образования нет средств на командировочные расходы. Понимает ли председатель райисполкома тов. Советов, что оставить отдалённые школы без постоянного инспекторского надзора — это значит обресть учебную работу на провал?

Во многих районах отсутствует самая элементарная забота о бытовых условиях школьных инспекторов, хотя общеизвестно, что на эту работу выдвигаются лучшие педагоги, имеющие большой опыт и заслуживающие уважения. Инспектор ничем не выделяется из общей массы учащихся районных учреждений, его социальный и общественный труд плохо поощряется. Это приводит роль инспектора к безусловной, пагубно отражается на работе школ.

Большее того, в ряде районов допускаются мажорские, нетерпимые в наших условиях отношения к этому отряду советской интеллигенции. Например, Залесовский райисполком своим распоряжением упрямил должность инспектора району и его ставку передал отделе сельского и колхозного строительства. В Залесовском районе 74 школы, в том числе 14 семилетних и 2 средних. Качество работы школ оставляет желать лучшего. Видно, райисполком мало заинтересован в том, чтобы учащиеся верными ему школами получали глубокие и прочные знания.

Инспектор — учитель учителей. Его место — в школе, на уроке. Нельзя считать инспектором работника, постоянно занятого в аппарате районного смотра и обработки статистических сведений, заваленного бумагами и отчётами. Несмотря на это, в Сорочинском районе, школы которого имеют самую низкую успеваемость в крае, инспектор до сих пор заменяет статистика, должность которого также упрямлена не в меру ретивыми администраторами.

Краевой отдел народного образования располагает большим и квалифицированным инспекторским аппаратом. Но исполняется он далеко не на полную силу. Прошёл уже месяц учебного года, а руководители крайкома ещё не имеют данных о том, как идут занятия в школах края, ибо ни один инспектор не посетил ни одного урока. Не может быть терпимо такое положение, когда в Краснояромском районе шесть школ в прошлом году ни разу не подвергались проверке, а инспектора крайкома не заглядывали в школы этого района в течение нескольких лет. Причем Краснояромский район не является исключением.

На помощь отрядам народного образования следует смелее привлекать внештатных инспекторов из числа лучших учителей. В этом отношении заслуживает внимания опыт Алейского района. Здесь создана группа внештатных инспекторов из 18 человек. В их числе учителя-инициатор тов. Майданов З. М., заведующий начальной школой № 4 тов. Юрлова А. С. и другие опытные преподаватели. Большинство из них руководит курсовыми методическими объединениями, все принимают участие в проверке работы школ. Отдел народного образования систематически созывает внештатных инспекторов, инструктирует их, заслушивает отчеты об итогах обследований.

Основная задача инспектора школ — контроль за качеством урока, методическая помощь учителю, обмен опытом и распространение передового опыта. От работы инспектора во многом зависит устранение серьезных недостатков в преподавании основ наук и ликвидация второгонимости. Поднять на должную высоту инспекторские школы — долг отделов народного образования, партийных и советских организаций края.

Передовой бригадой экскаватора кандидат в члены ВКП(б) Леонид Винокуров заявил:

— Радостно сознавать, что на берегу Волги, вблизи города, посёлкового имени Сталина, будет построена гигантская гидроэлектростанция. Какие новые, замечательные песни сложит теперь народ о дивной русской реке!

— Наша бригада — продолжает Леонид Винокуров, — досрочно выполнила годовую план земланных работ. За четыре месяца мы сэкономили более четырех тонн горючего и 78 рабочих метров троса. Пусть эти сэкономленные материалы будут нашей помощью новостройкам.

Строители и механизаторы Южсiba всемерно будут помогать сооружению гигантских гидроэлектростанций и каналов. Любимая Родина возлагает на них для мирного счастливого труда, для того, чтобы ещё ярче расцветала жизнь народа.

В. ШЛОПАК.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С особой радостью докладываем Вам, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Пензенской области, соревнуясь с хлеборобами Ульяновской области, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок из урожая 1950 года. План заготовок продовольственных культур перевыполнен. На государственные заготовительные пункты слано ржи и пшеницы на 2 миллиона 556 тысяч пудов больше установленного плана. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Колхозы и совхозы области более организованно, чем в прошлые годы, провели уборку урожая, в лучшие агротехнические сроки завершили сев озимых культур, расширили озимый клип по сравнению с прошлым годом на 40 тысяч гектаров, обеспечили себя семенами яровых культур на посев в 1951 году.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что труженики сельского хозяйства Пензенской области в ответ на неустанный заботу партии и правительства приложат все усилия к тому,

чтобы организованно завершить сельскохозяйственный год, досрочно выполнить поставки всех других сельскохозяйственных продуктов, выполнить план развития общественного животноводства по всем видам поголовья скота, обеспечить общественному поголовью скота теплую и сытную зимовку, поднять зябь на всю площадь сев яровых культур и создать все условия для получения высоких урожаев в будущем году. Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся Пензенской области приложат все силы, чтобы обеспечить дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, будут неустанно крепить могущество нашей любимой Родины.

Секретарь Пензенского обкома ВКП(б) И. ЛЕБЕДЕВ.
Председатель исполкома Пензенского областного Совета депутатов трудящихся Ф. КУЛАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Пензенской области Г. КУРНАЧЕНОВ.
Начальник Пензенского областного управления сельского хозяйства Т. КРЕТИНИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Грозненской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и риса). Одновременно сообщаем Вам, Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы области выполнили государственный план сдачи шерсти на 108,7 процента, шедкоконов на 143,5 процента. Сдача хлеба государству по врученным колхозам счетам за работы МТС и сверхплановая сдача шерсти продолжается.

Благодаря большой помощи, оказанной партией и правительством сельскому хозяйству Грозненской области, колхозы и совхозы в этом году своевременно убрали урожай зерновых культур. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно трудились над тем, чтобы организованно провести уборку хлопка, кенафа, подсолнечника, кукурузы и винограда, в лучшие агротехнические сроки выполнить план сев озимых культур и вспахать зябь, а также выполнить государственный план развития общественного животноводства и полностью обеспечить скот кормами.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что труженики социалистического земледелия Грозненской области под руководством большевистской партии и Советского правительства приложат все силы к тому, чтобы успешно завершить все сельскохозяйственные работы в 1950 году.

Секретарь Грозненского обкома ВКП(б) И. ЖЕГАЛИН.
Председатель исполкома Грозненского областного Совета депутатов трудящихся Г. КОВАЛЕНКО.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Грозненской области Н. ИШКАНОВ.
Начальник Грозненского областного управления сельского хозяйства Х. МАХИТАРОВ.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование!

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ НА ПОЛЯХ И ПРЕДПРИЯТИЯХ АЛТАЯ УСКОРИМ СООРУЖЕНИЕ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫХ НОВОСТРОЕК СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ

Для счастья народного

Рабочим ремонтно-прокатной базы строительства Южсiba с большим энтузиазмом была встречена историческое решение Советского правительства о сооружении гигантских гидроэлектростанций на Волге и Главного Туркменского канала. Также с удовлетворением восприняли механизаторы постановление Совета Министров СССР «О строительстве Базовской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении южных районов Украины и северных районов Крыма».

— Эти величественные стройки сталинской эпохи, — говорят ремонтники, — являются ярким доказательством непоколебимого стремления нашего правительства и всего советского народа к миру, к труду во имя построения коммунистического общества.

Токари, слесари, инженерно-технические работники заявляют о своей готовности всемерно помогать строителям этих огромных сооружений. Они берут обязательство ещё выше поднять производительность труда, добиваться экономии государственных средств, чтобы сбереженные деньги пошли на нужды новостроек.

Бригада слесарей, которой руководит тов. Ясень, стала своими силами изготовлять зубила и отвертки из отбросов стали. От этого одна бригада будет ежемесячно экономить до 250 рублей. Во всех цехах по примеру слесарей развернулась борьба за экономное расходование материалов, за сбережение государственных средств.

Передовой бригадой экскаватора кандидат в члены ВКП(б) Леонид Винокуров заявил:

— Радостно сознавать, что на берегу Волги, вблизи города, посёлкового имени Сталина, будет построена гигантская гидроэлектростанция. Какие новые, замечательные песни сложит теперь народ о дивной русской реке!

— Наша бригада — продолжает Леонид Винокуров, — досрочно выполнила годовую план земланных работ. За четыре месяца мы сэкономили более четырех тонн горючего и 78 рабочих метров троса. Пусть эти сэкономленные материалы будут нашей помощью новостройкам.

Строители и механизаторы Южсiba всемерно будут помогать сооружению гигантских гидроэлектростанций и каналов. Любимая Родина возлагает на них для мирного счастливого труда, для того, чтобы ещё ярче расцветала жизнь народа.

В. ШЛОПАК.



Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Барнаульского канфилово-терпянского завода обязался повысить производительность труда на 18 процентов, добывая новой экономии сырья, топлива и электроэнергии.

Свои обязательства рабочие подкрепляют стахановскими делами. Программа третьего квартала заводом к 25 сентября перевыполнена.

НА СНИМКЕ: передовики соревнования — начальник смены химического цеха З. П. Барыкина (справа) и аппаратчица М. А. Кулагина. Фото А. Калабухова.

Опережая график

С напряжением трудится коллектив деревообделочного цеха Барнаульского вагоно-ремонтного завода. Задание августа по переработке лесоматериалов здесь выполнено на 111,8 процента. За счёт правильного использования древесины сэкономлено 32 тысячи рублей.

С каждым днём всё шире развёртывается соревнование между отдельными рабочими. Высоких показателей в нём добился столяр тов. Гуляев, обрабатывающий вагонные детали. Установленные нормы стахановски ежедневно превышает на 70—80 процентов. Отлично работает станочница тов. Хорина, выполняющая до полутора норм в смену. С нарастающими темпами трудятся станочники т.г. Бочников и Хустундинов. 140—150 процентов в смену — вот их производственные показатели.

Е. ВАНСМАН.

Поднято 5000 гектаров зяби

АЛТАЙСКОЕ. (От соб. корр.). Во всех колхозах, обслуживаемых Алтайской МТС, успешно заканчиваются полевые работы. На больших площадях в сельскохозяйственных артелях «Советская Сибирь», имени Суворова, «Герой Труда», «Социализм», «Красный хлебороб» и других собран высокий урожай.

Комбайнеры Владимир Разов, Александр Кудрявцев, Михаил Громоздин, Иван Иванов, Яков Первых намолочили по 14—16 центнеров зерна с гектара. Передовые артели отрулили в закрома Родины по шесть — восемь центнеров хлеба с каждого гектара. Сейчас колхозы засыпают семена, готовят землю под урожай будущего года.

Образцы высокой производительной культуры показывает тракторная бригада Героя Социалистического Труда Михаила Карогодина. Она обслуживает колхоз «Советская Сибирь». Трактористы уже выработали более 500 гектаров условной пахоты на 15-сильный трактор и сэкономили свыше трёх тонн горючего. Бригада Героя в лучшие агротехнические сроки посеяла 324 гектара озимых, взлущила 540 гектаров стерни и вспахала более 600 гектаров земель под урожай будущего года. Хорошо работают тракторные бригады Андрея Сеидина, Прокопия Рыжкова, Петра Жданова и Семёна Сухалова.

Всего по МТС поднято около пяти тысяч гектаров зяби из шести тысяч по плану. В десяти артелях одновременно ведётся вспашка черного пара.

Патриотический почин куйбышевских колхозников

КУЙБЫШЕВ, 23 сентября. (ТАСС). Во многих сельхозартелях области проходит многодневные собрания колхозников, на которых обсуждается вопрос о практической помощи строителям — в сооружении гигантских гидроэлектростанций на Волге. Мысленно заглядывая на несколько лет вперёд, бригады полеводческой бригады колхоза имени Чкалова, Старопольского района, тов. Галкин заявил:

— Завтрашний день колхоза представляется мне так: вдоль дорог идут высоковольтные линии, на окраине деревень они расходятся по улицам и бегут в служебным помещениям и фермам. А деревня представляет собой городок, где фермы похожи на маленькие пещеры. От главной сельской подстанции провода тянутся в поле, где, поднимая зябь, движется электротрактор, а рядом ведёт уборку электромобиль. Электричество облегчит труд человека.

Улучшится обработка почвы, благодаря орошению колхозы станут собирать с полей в несколько раз больше хлеба, чем теперь.

Колхозники Старопольского района, выражая горячую благодарность партии, правительству, великому Сталину за неустанный заботу о развитии социалистического сельского хозяйства, решили своими силами построить участок шоссе на дороге, ведущей к школе.

На трассе вышло 650 колхозников. В минувшее воскресенье здесь работало около двух тысяч человек. По мере завершения сельскохозяйственных работ на полях число колхозников, работающих на трассе, будет возрастать. В эти дни развернулось строительство подземных железнодорожных путей и шоссе на дороге. Активное участие в нем принимают колхозники и горняки. На первом километре готовых железнодорожных подземных путей уже спущены мотовозы. На них перевозят шпалы и рельсы, чтобы двинуть дорогу дальше, к Волге.

Единственным средством сообщения сейчас является водная магистраль. Но зимой Волга станет. Вот почему строительство дорог является главной темой дня и, решая эту проблему, строители и колхозники заверяют:

— Дороги будут построены в срок!

На плантациях тальменских колхозов

ТАЛЬМЕНКА. (По телефону от соб. корр.). Колхозники сельскохозяйственной артели «Верный путь» вывели на свеклопункт 3312 центнеров сахарной свеклы, выполнив годовой план на 60 процентов. Тракторист Митрофан Прокопов за несколько дней свеклопунктом подкапал свеклу на 16 гектарах. Несколько гектаров свеклы выкопано и очищено колхозниками вручную.

Перевыполнив задание колхоз «Рассвет». Здесь из 30 гектаров свеклы убрано 24, две тысячи центнеров корней уже сдано на приёмочный пункт.

Организовано идёт уборка урожая на плантациях колхоза «Свобода». С раннего утра и до позднего вечера здесь работает свеклопункт комбайн Петра Курочкина, который систематически перевыполняет нормы выработки. За декаду он убрал 12 гектаров. Колхоз «Свобода» вывоз государству 1200 центнеров свекловичных корней.

Хорошо работают свекловичные звенья Ульяны Босановой, Анны Хромодовой и Марии Харамоновой в сельхозартели «Политделец». Они выкопали, очистили и отгрузили заводу более 1500 центнеров свеклы.

Более половины урожая свеклы убрано в сельскохозяйственных артелях имени Сталина, «Передом», «Ленинцам». На плантациях здесь работает вдвое больше людей, чем работало в прошлом году.

Все колхозы района вывели государству 25 тысяч центнеров сахарной свеклы. Успеху на уборке свеклы способствует небывалый трудовой энтузиазм колхозников, вызванный вручением району передового красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б).

Впереди — комбайнер Петр Лебедев

Механизаторы Смоленской МТС перевыполнили план комбайновой уборки. Первенство в социалистическом соревновании занял комбайнер Петр Лебедев. На комбайне «Сталин-6» он убрал урожай с 578 гектаров и намолотил 7554 центнера зерна. Виктор Васильев на такой же машине скосял 513 гектаров зерновых и намолотил 5490 центнеров хлеба. Хорошо работают также комбайнеры Алексей Булупов, Никита Крылатов, Иван Юдин, Семён Лаврин, Николай Лашин и Михаил Никитин.

Сейчас механизаторы стремятся быстрее выполнить план подъёма зяби.

В. ИЛЬИН.

Партийный кабинет — к учебному году

Барнаульская горская парторганизация напряженно готовится к новому учебному году. Через несколько дней начнутся занятия политшкол и кружков.

Проявляя неустанную заботу о марксистско-ленинском образовании членов и кандидатов ВКП(б), большевистская партия создала для их учебы все условия. Большим тиражом издаются труды В. И. Ленина, И. В. Сталина, политическая литература, подготовлена многотысячная армия пропагандистов, созданы кружки, партийные школы, университеты марксистско-ленинизма.

Огромную роль в деле дальнейшего улучшения постоянной партийной пропаганды призваны сыграть партийные кабинеты. Партийный кабинет — это центр политического просвещения коммунистов. Вся его деятельность должна быть направлена на оказание теоретической и методической помощи пропагандистам, интеллигенции в овладении историей и теорией большевизма.

В новом учебном году в Барнауле будут работать 332 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 169 политшкол и почти столько же кружков по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также 95 кружков повышенного типа. Организуются кружки по изучению диалектического и исторического материализма и политической экономии. (Сматье двух тысяч членов и кандидатов ВКП(б) будут изучать марксизм-ленинизм самостоятельно.)

Готовясь к учебному году, горской партийный кабинет особое внимание уделял работе курсов пропагандистов. На летних курсах прошли подготовку сотни пропагандистов. Лекции для них читали лучшие лекторско-преподавательские силы крайкома и горкома ВКП(б), краевой партийной школы и институтов. Кроме лекций и семинарских занятий в каждой учебной группе проведены групповые консультации на темы: «Теоретические основы большевистской партии», «Работа В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», «Работа товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме», «Как провести занятие по теме «Партия большевиков в период иностранной интервенции и гражданской войны», «О трудах товарища Сталина по вопросам языкознания», «Единая семья советских народов».

В каждой теме и семинарскому занятию мы подбирали соответствующую литературу, снабжали слушателей методическими разработками, оказывали помощь в изучении произведений классиков марксизма-ленинизма. В библиотеке оформлена выданная выставка «К очередным занятиям курсов пропагандистов».

Партийный кабинет должен являться лабораторией по накоплению, изучению и пропаганде лучшего, передового опыта пропагандистов. Наматывая это, работники партийного кабинета в прошлом учебном году изучили работу лучших пропагандистов города и оформили альбом «Из опыта работы пропагандистов Барнаула». В альбоме рассказывается о пропагандистах тт. Ромашков, Букис, Корсаковой и других.

Надо, однако, сказать, что обобщение передового опыта еще не стало у нас системой. Здесь мы делаем пока лишь первые шаги и в этом году поставили перед собой задачу — еще больше собирать этот драгоценный опыт, обобщать его и распространять по всей сети партийного просвещения.

Горпартийный кабинет проводит постоянные



В кабинете методики пропаганды Барнаульского городского партийного кабинета. Лектор Н. Н. Борисов дает консультацию руководителю кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» И. Сафронову (Павловский район) и Н. Федорову (Мамонтовский район). Фото В. Николаева.

студующие семинары заведующих рай-ками и заводскими партийными кабинетами и членами семинаров заведующих библиотеками партийных кабинетов. На семинарах заслушаны и обсуждены доклады о задачах партийных кабинетов и о задачах библиотек в новом учебном году.

У нас сейчас одно стремление — помочь пропагандистам хорошо провести занятия политшкол и кружков. С этой целью в помощь пропагандистам консультантами партийного кабинета тт. Подозковой и Казанцевой разработаны примерные планы занятий по первым темам программы кружков по истории ВКП(б), изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина и политшкол. Составлены примерные планы занятий и для кружков повышенного типа.

Значительно пополнены методический материал кабинет пропаганды. Пропагандист может получить здесь пособия: «Как провести занятие по теме «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России», «Как провести занятие по теме «Партия большевиков в период иностранной интервенции и гражданской войны», «Как работать над книгой и составлять конспект», «Основные формы работы консультанта», «Примерные сроки выполнения учебного плана звеньев партийного просвещения».

В партийных кабинетах оформлены стенды: «В помощь пропагандисту», «В помощь консультанту». Пополнены методические материалы также «Уточки пропагандиста» партийного кабинета Октябрьского района ВКП(б), мельничного комбината.

Большую работу в подготовке к новому учебному году проводит работники библиотеки партийного кабинета Наталья Петровна Зафреман и Анна Петровна Егорова. Подборка основная, дополнительная и художественная литература по 12 темам учебной программы кружков по истории партии. Составлен список рекомендованной литературы к I и VIII темам политшкол. Подборка литература о задачах партийных ор-

ганизаций в области партийного просвещения, а также журнальные и газетные статьи по вопросам методики, по обмену опытом пропагандистской работы.

Работники партийного кабинета оформили также выставки: «Организовать начатый учебный год в системе партийного просвещения», о жизни и деятельности И. В. Сталина, а также по I-й и VIII-й главам «Краткого курса истории ВКП(б)», по I и VIII темам политшкол.

В текущем году при партийных кабинетах горкома, райкомов и крупных заводов будут работать 24 постоянно действующих семинара. Партийный кабинет разработал примерные планы работы этих семинаров отделе для каждого звена сети партийного просвещения. Планы обсуждены на заседании руководителей семинаров и разработаны в партийные кабинеты райкомов партии и заводов города.

На семинарах лекции будут читаться с учетом того, какие темы изучаются в политшколах и кружках, с подробным методическим указанием, как проводить каждое занятие. Мы добьемся, чтобы семинары не только повышали теоретический уровень пропагандиста, но стали бы полигоном школой совершенствования педагогического мастерства, приобретения методических навыков.

Работники городского партийного кабинета ставят и другую задачу: наряду с показом ценного положительного опыта работы лучших пропагандистов выявить наиболее типичные недостатки в проведении занятий и на конкретных примерах научить пропагандистов преодолевать их. Для этого в планах семинаров мы наметили разнообразные виды работ: обсуждение примерного плана занятий, проведение семинарских занятий по отдельным темам, разбор примерных конспектов пропагандистов, организация открытых занятий и обсуждение их. В заключение работы семинара мы рекомендуем изучить тему «Методика повторения изученного материала и проведение итоговых занятий».

Партийные кабинеты города ведут сейчас подготовку к организации циклов лекций в помощь самостоятельному изучению истории ВКП(б), произведения классиков марксизма-ленинизма, философию и политическую экономию. Для консультантов мы организуем цикл лекций: «Основные формы работы консультанта», «Как проводить индивидуальные и групповые консультации», «Как проводить теоретические собеседования», «Как работать над рефератом» и другие. Кроме этого, наметим проводить совещания по обмену опытом работы. Как показала практика прошлых лет, этот метод во многом помогает нашим консультантам.

Оказывать действительную помощь пропагандистам можно лишь на основе хорошего знания их практической деятельности. В новом учебном году работники партийного кабинета будут чаще бывать на занятиях пропагандистов и давать им конкретные советы. Все партийные кабинеты будут иметь график занятий пропагандистов и бесед консультантов.

Горкомскому, районным и заводским партийным кабинетам предстоит сделать много работы с пропагандистскими кадрами. Работники партийных кабинетов Барнаула прилагают все усилия к тому, чтобы помочь партийной организации обеспечить высокий идейно-политический уровень занятий в новом учебном году, полнее удовлетворить возросшие требования пропагандистских кадров.

З. НЕСТЕРОВА,
заведующая партийным кабинетом Барнаульского горкома ВКП(б).

Мичуринский сад сельского учителя

Учитель-биолог Воздларской школы Иван Сергеевич Маркин — один из самых уважаемых людей в Толчихинском районе. За безупречную сорокалетнюю работу на поприще народного просвещения он награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Иван Сергеевич не только хороший учитель, но и старейший садовод района. Вот уже 18 лет он занимается выращиванием фруктов. В саду учителя Маркина растут многие сорта яблок, виноград, вишня, малина и т. д. Мичуринский сорт яблоки «Ситайка золотая» дал в этом году хороший урожай.

Старый биолог любовью и настойчиво прививает у населения Воздларки интерес к мичуринской науке. Неразрывная связь теории с практикой находит свой полное отражение в педагогической работе Маркина. В саду своего учителя школьники изучают биологию растений, приобретают навыки по уходу за деревьями, технике прищипки и обрезки.

Руками Ивана Сергеевича и его учеников заложены пришкольный ипповый сад. Своей ближайшей задачей мичуринец Маркин поставил испытание крупноплодных сортов крыжовника и лучших сортов смородины, растущих на Алтайской плодородной опытной станции.

Учитель И. С. Маркин является полным энтузиастом садоводства на Алтае.

А. БЫЛДА,
научный сотрудник Алтайской плодородной опытной станции.

Новостройки районного центра

В селе Михайловка ведутся большие работы по благоустройству. В центре села идет строительство районного Дома культуры — достраиваются второй этаж, кинобухта.

Заканчиваются отделочные работы в новом доме санитарно-гигиенической станции. В скором времени сельский Совет переезжает в новое здание. Начало строительства районного магазина.

(Наш корр.).

В краевой школе культпросветработников

Первого сентября в аудиториях нашей школы началось занятия. В новом учебном году количество учащихся увеличилось на 90 человек. Большинство вновь принятых в учебное заведение — выпускники семилетних и средних школ края. На учебу приехали также юноши и девушки из других краев и областей Сибири.

Напряженная учеба началась с первого же дня занятий. Во всех классах первого и второго года обучения прочитаны лекции о задачах культпросветработников, о международном положении, о событиях в Юрсе и другие.

Планы значительно расширены и пополнены наглядными пособиями физической и химической кабинета, получено достаточное количество учебной и художественной литературы.

Большое внимание в новом учебном году уделяется улучшению идеологической работы среди учащихся и повышению их культурного уровня. Для этой цели намечено провести ряд докладов и лекций по вопросам философии, политэкономии, литературы и искусства.

В школе работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции.

Коллектив нашей школы добьется в нынешнем учебном году еще больших успехов в подготовке высококвалифицированных, политически грамотных специалистов-масловодов для сельских культпросветучреждений.

Е. БУРАВИХИНА,
директор краевой школы культпросветработников.

Новые животноводческие помещения в колхозах

В нынешнем году в сельскохозяйственных артелях Шебалинского аймака ведется строительство животноводческих и других помещений.

В колхозе «Тан-Чемон» весной была создана строительная бригада, возглавляет которую опытный плотник тов. Керчилов. За лето члены бригады построили свинарник на 50 голов и телятник на 60 голов, капитально отремонтированы и другие животноводческие помещения.

Новый свинарник выстроен в соседней артели «Дьяны-Дюрют». Кроме того, здесь отремонтирована кошара. Вместительную кошару и птичник сдали недавно в эксплуатацию колхозники сельхозартели «Борец Алтая».

А. АФАНАСЬЕВ.

Отличные кондитеры

На высоких стеллажах разложены пряники: медовые с нежным абрикосовым оттенком, вапильные — белые, продолговатые.

Вот на стеллаж поступает очередная партия пряников, только что выпущенных из кондитерской бригады кондитеров Алтайской Восточной Ульеровой, осматривает их. В продукции нет изъяна, качество снова отличное.

Бригада тов. Ульеровой, выпускающая пряники, — одна из лучших на Барнаульском хлебозаводе № 3. Члены ее — первый подручный тов. Зуев, сачник: тов. Минин, мастер формовки тов. Дорожничкина — славы своим мастерством. Бригадир тов. Ульерова проработала на заводе более двадцати лет.

Работе бригады добился высокой выработки, задания выполняются на 150 — 160 процентов.

Е. МАЛЫШКИН,
секретарь парторганизации хлебозавода.



За прошлую неделю редакция «Алтайской правды» получила от читателей 238 писем и 176 сообщений различных организаций и учреждений о мерах, принимаемых по письмам, послышавшимся на расследование и опубликованным в газете.

Большое число корреспонденций сельхозов посвящено борьбе с хлебобородами края за быстрое окончание уборки урожая и досрочное вымощение плана хлебозаготовки, показу труда стахановцев социалистических полей.

«Благодаря» в преддверии социального соревнования, колхозники Катунской МТС Роман Гречнев взял обязательство в течение десяти дней убрать 250 гектаров хлебов, — сообщает сельхозтов. Ковалев. — Своё слово механизатор держит с честью. Он ежедневно скашивает хлеба с 26 гектаров».

Уборка урожая является всенародным делом. Дружбу колхозников и горожан в дни страды хорошо показывает в своём письме сельхоз тов. Мигурский. «В начале хлебоборода Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина, — пишет он, — для отгрузки зерна послал в колхозы Красношековского района 16 автомашин. Ещё на 13 сентября завозские поборы выполнили данное им задание. С того на пункты «Заготзерно» вывезено 2098 тонн хлеба. Выработав 145,5 тысяч тоннокилометров, шоферы завода с большим энтузиазмом продолжают работать в колхозах».

За ходом уборки урожая и сдачи зерна государству пристально следят советские воины, охраняющие социальный труд строителей коммунизма. Редакция получила письма солдат и командиров тт. Тараненко, Тишина, Соловьёва и других.

«Мы радуемся вашим успехам, дорогие земляки-алтайцы, — говорится в этих письмах, — Хлеб — это богатство и сила нашей Родины. Возникнет от этого и великая уборка и хлебосаду растущими темпами. Работай Алтай товарищ Сталин о завершении этих работ будет достоянием вкладом в дело нашей борьбы за мир во всем мире».

В ответном письме редакция от имени трудящихся края поблагодарила работников за искренние слова приветия, написанные о переломных районах, закончивших хлебоборода и хлебосаду, а также поблагодарила бойцов и командиров успеха в боевой и политической подготовке.

Многие письма в редакцию показывают слабые участки страды и хлебосаду, вскрывают причины отставания отдельных колхозов.

По сообщению сельхоз тов. Бритвина, в сельхозартели «Победа», Солонешенского района, из пятнадцати в пятнадцатое сентября выработали хлебосаду государству. Колхоз не выполнял ещё и одной трети плана. Председатель правления Колылов

на токах бывает редко, нынче стает. Трудовая дисциплина здесь расшатана.

Колхозник просит руководителей райкома партии и райисполкома обратить особое внимание на дела сельхозартели «Победа», призвать к порядку председателя правления.

15 сентября «Алтайская правда» опубликовала обращение барнаульских ткачей о развитии инициативы предпринимательского соревнования. Письма из городов и сёл рассказывают, что этот замечательный почин подхвачен во всем крае.

Однако не всюду ещё уделено надлежащее внимание этому важному делу. Читатель «Алтайской правды» тов. Пичугов сообщил в редакцию, что дирекция и партийная организация Бийского лесозавода плохо организуют соревнование, даже доски трудовых показателей рабочих не вывешены в цехах.

В течение недели редакцией получено несколько десятков жалоб на бюрократизм и волокиту в некоторых учреждениях.

О возмущительном случае сообщает житель города Прокопьевска тов. Русанов. С 1949 года ходит жалоба от перд Тогульским районом ЗАГС о выезде свидетелей о рождении. Четыре раза послал письма на имя начальника ЗАГСа, дважды писал на имя начальника Тогульского районного отделения МГВ, райпрокурору, но никаких результатов до сих пор не добился.

О фактах волокиты в райбюро ЗАГС «Алтайская правда» писала в обзоре редакционной почты 24 июня. Новые жалобы свидетельствуют, что начальник краевого управления МГВ не преследуется и сигналим, не заставляя всех работников бюро ЗАГС'a относиться к делу добросовестно.

Точно так же в течение длительного времени в редакцию продолжают поступать сигналы на бюрократическое отношение и запросам трудящихся со стороны работников краевой Облгоса. Газета неоднократно указывала об этом. На днях вновь получено письмо сельхоз тов. Скоробогатых о том, что в феврале в крайобесе была послана жалоба Баллановой Серфимы Константиновны, проживавшей в городе Бийске. Семидесятилетняя пенсионерка семь месяцев не может получить ни установившуюся ей пенсию, ни ответ из крайобеса.

Права крайним организациям навести, в конце концов, порядок в этом учреждении.

Многие трудящиеся обращаются в «Алтайскую правду» с различными вопросами. Колхозник тов. Бузатов из Усть-Пристанского района, например, попросил сообщить, имеются ли в Барнауле курсы счетоводов. Редакция сообщила ему, что кроме статистического комбината, сибирских работников и Барнаула готовит на заочных курсах при краеведкоуправлении.

Перед началом занятий в ремесленном училище

Партия большевиков и советское правительство проявляют большую заботу о подготовке квалифицированных кадров для социалистической промышленности, для всех отраслей народного хозяйства. Созданные в нашей стране ремесленные училища и школы ФЗО воспитывают талантливых, активных строителей коммунистического общества, квалифицированных рабочих, способных управлять сложной техникой, непрерывно повышать производительность труда.

Рубцовское ремесленное училище № 5 в прошлом году выпустило 146 молодых специалистов, большая часть их передана заводу «Алтайсельмаш». Дирекция, партийная, профсоюзная и комсомольская организация этого предприятия хорошо позаботилась о создании для них отличных бытовых условий. Все бывшие учащиеся живут в тёплых и просторных общежитиях, обеспечены одеждой и обувью. Коммунисты и комсомольцы являются первыми помощниками и советчиками молодых рабочих.

Бывшие учащиеся, продолжая овладевать специальными, посвятившие себя полнотой и перемыванию нормы выработки. Семён Сахаров, Михаил Серохотов, Владимир Фисенко, Борис Тихобов, Василий Бартов и многие другие добились дневную выработку до 170 — 200 процентов.

Наше ремесленное училище заканчивает последние работы по подготовке к новому учебному году. Чистые и уютные комнаты подготовлены для учащихся. При каждом общежитии имеются хорошо оборудованные кухни, спортивные залы и библиотеки. Для всех воспитанников заготовлены кожаная и валяная обувь, постельные принадлежности, белье.

Заканчивается капитальный ремонт учебного корпуса. Силами мастеров училища отремонтированы все оборудование, все инструменты. Преподаватели привозят в порядок кабинеты теоретического обучения, ремонтируют и изготавливают наглядные пособия.

Большое внимание уделено и подготовке учебной документации. Мастер составил перечень работ на год, календарно-тематические планы на четверть и глубоко изучил программы.

Преподаватели составлены календарные планы уроков на первую четверть. С 25 сентября до начала занятий новички будут ознакомлены с мастерскими, с правилами внутреннего распорядка и уставом училища.

Учебный год будет начат организованно. Коллектив училища, включившийся в преддверии социального соревнования, стремится встретиться всенародный праздник новыми успехами в подготовке кадров.

П. ГОЛУБИКОВ,
директор Рубцовского ремесленного училища № 5.

Крепить связь учителей с колхозами

Большую общественную работу ведут на селе учителя неполной средней школы Ново-Турмышинского района. Михайловского района. Товарищи Шевелёв, Гаврилов, Корнусов, Атропенкова, Цибизова в агитшколах и полевых станах регулярно выпускают стенгазеты, проводят громкие чтения, беседы. Им прочтено для колхозников десять лекций на различные темы.

В период заготовки кормов для общественного животноводства, уборки урожая и хлебозаготовки весь учительский коллектив школы принял участие в шести воскресниках на скирковом сене, подработке зерна для сдачи государству.

В нашем сельском клубе не пропустить киноартину, а только потерять время, — так говорят жители села Чош, Горно-Алтайской области.

Киноартинный здесь демонстрируется, действительно, очень плохо: речь героев и музыка то и дело заглушаются треском и шумом. Часто гаснет свет, и зрители, не досмотрев киноартину, уходят домой.

Недавно в Чош были привезены кинофильмы «Сталинградская битва», «Пото-

мог Чингис-хана», «Боксёры», «Заговор брестских». Просмотр их как следует трудящимся не удался, так как было света. Нередко здесь не могут запустить двигатели. Зрители посидят 3 — 4 часа, а потом им говорят: «Приходите досматривать кинофильм завтра».

Чойскому районному отряду кинофикации следует обратить серьёзное внимание на укрепление связей учительских коллективов с колхозами.

А. РОЖНОВА.

„Досматривать кинофильм приходите завтра“

А. ЦЕХОВСКИЙ.

Пленум Рубцовского горкома ВКП(б)

Состоялся IV пленум Рубцовского горкома ВКП(б), обсудивший доклад секретаря горкома тов. Онучина о задачах горской парторганизации в изучении работы сети партийного просвещения с новым учебным годом.

Докладчик отметил, что в минувшем году подавляющее большинство слушателей кружков и политшкол успешно закончили изучение программного материала, стало лучше ориентироваться в вопросах международного и внутреннего положения Советского государства.

— Вместе с тем, — говорит докладчик, — итоговые собеседования вскрыли ряд существенных недостатков. Партийные организации базы сырья, маскокомбината, промартелей «Собят» и «Соревнование», например, слабо контролировали учебную работу, не оказывали помощи пропагандистам, а это привело к тому, что здешние кружки и политшколы работали весьма неудовлетворительно.

Отдел пропаганды и агитации горкома партии не оказывал должной помощи коммунистам, самостоятельно изучающим историю и теорию большевистской партии.

Бюро горкома, — заявил в своём выступлении директор мельзавода № 16 тов. Курбатов, — либерально относилось к хозяйственным и партийным руководителям, не повышая своим идейно-политический уровень, а это уже отразилось на производственной деятельности отдельных предприятий. Известно, например, что

птицекомбинат систематически не выполняет государственных планов, работает с убытками. Главная причина этого отставания комбината заключается в том, что здесь плохо поставлено дело политического воспитания рабочих, заката критика и самокритика, коммунисты не учатся. Директор комбината тов. Шитов десять лет числится самостоятельным изучающим теорию марксизма-ленинизма, но за всё это время изучил только две главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Планы в парторганизации птицекомбината подготовились и к новому учебному году.

Лектор вечернего университета марксизма-ленинизма тов. Рыжик говорил о необходимости организации широкого обмена опытом работы лекторов и пропагандистов края. Тов. Рыжик справедливо указал на то, что отгол пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) и редакции «Алтайской правды» не учли просьбу лекторов о систематическом публикации на страницах краевой газеты материалов по вопросам философии и политэкономии в помощь изучающим историю и теорию ВКП(б).

Заведующий партийным комитетом треста № 46 тов. Шапошников и лектор горкома ВКП(б) тов. Камшар подняли вопрос о необходимости изучения лекционной пропаганды среди трудящихся города.

Тревожно прозвучало на пленуме выступление секретаря горкома ВКП(б) тов. Кудряшовой.

Однако результаты проверки показали, что в магазинах райпотребсоюза торговля книгами по существу не ведётся. В районном магазине имеется всего сто названий книг, причём вся книжная полка заставлена баблами и патефонами. Много литературы было обнаружено под прилавком.

Ещё хуже оказалось положение с книготорговлей в отдалённых селах. В Солонцовском сельмаге (заведующий тов. Осолкин) имеется 78 книг. Многие из них лежат в ящике вместе с папиросами. Книжная полка оказалась заставленной другими товарами. Под прилавком лежат книги и в другом солонцовском магазине.

Ассортимент литературы очень беден. В

Сичевском селюке имеется только три названия книг в Ново-Турмышинском — 11 названий и т. д. Трудящиеся, желающие приобрести необходимую литературу, вынуждены выезжать в районный книжный магазин.

Такое положение дальше терпеть быть не может.

Смоленскому району следует глубже заинтересоваться вопросами продажи литературы на село, повседневно контролировать работу районных книготорговых организаций.

И. КУРОПАТНИН,
работник Смоленского отделения крайкниготорга.

Смоленские кооператоры плохо торгуют книгой

Совет Министров СССР своим постановлением от 6 апреля 1950 года обязал потребительскую кооперацию разрешить книжную торговлю во всех сельских магазинах и лавках. К сожалению, Смоленский райпотребсоюз плохо справляется с этой задачей. Заключив с районным отделением книготорга договор на поставку книг, кооператоры считают свою миссию законченной. До сих пор они не взяли в книжном магазине ни одной книги. Председатель райпотребсоюза тов. Есипов и заведующий торговелью тов. Лебедев отговариваются тем, что в селье достаточно литературы, полученной с межрайонной базы крайпотребсоюза.

Однако результаты проверки показали, что в магазинах райпотребсоюза торговля книгами по существу не ведётся. В районном магазине имеется всего сто названий книг, причём вся книжная полка заставлена баблами и патефонами. Много литературы было обнаружено под прилавком.

Ещё хуже оказалось положение с книготорговлей в отдалённых селах. В Солонцовском сельмаге (заведующий тов. Осолкин) имеется 78 книг. Многие из них лежат в ящике вместе с папиросами. Книжная полка оказалась заставленной другими товарами. Под прилавком лежат книги и в другом солонцовском магазине.

Ассортимент литературы очень беден. В

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Пленарное заседание 23 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН.

В начале заседания заслушан доклад мандатной комиссии, сделанный ее председателем Нисо. Говоря о мандатах представителей гоминдановской клики, Нисо отметил, что советская делегация в предложении комиссии считать мандаты гоминдановских представителей недействительными. Комиссия, заявил Нисо, отклонила советское предложение шестью голосами против двух и решила допустить представителей гоминдана с такими же правами, как и других делегатов, до тех пор пока не произойдет какого-либо изменения.

Нисо сообщил Генеральной Ассамблее, что советские делегаты в комиссии охарактеризовали это решение, как несправедливое и незаконное.

Когда Нисо закончил свой доклад, советский делегат Я. А. Малик заявил протест против решения мандатной комиссии о допуске представителей гоминдановской клики. Малик указал, что мандатная комиссия признала мандаты гоминдановской группы, узурпировавшей права делегации Китая, но не представляющей Китая. Комиссия, сказал он, не ушла положения в Китае и обстоятельства, которые аннулируют все мандаты, выданные режимом Чав Кай-ши, не представляющим Китая. Советский Союз, заявил Малик, рассматривает решение мандатной комиссии как несправедливое и незаконное, и настаивает на том, что мандаты гоминдановцев являются недействительными. В заключение Малик сказал, что делегация Советского Союза будет голосовать против утверждения доклада мандатной комиссии.

Чилийский представитель Санта Крус выступил в защиту решения мандатной комиссии.

Польский представитель Дроговский возразил чилийскому представителю, заявив, что мандатная комиссия имеет серьезные обязанности, которые она не выполняет. Мандатная комиссия, сказал он, не выполнила своих обязанностей, приняв в качестве мандатов то, что написали сами для себя люди, не представляющие никого. Польский делегат призвал Генеральную Ассамблею отклонить доклад мандатной комиссии.

Представитель Белорусской ССР Скороботый также призвал Генеральную Ассамблею отклонить доклад мандатной комиссии. Он сказал, что мандатная комиссия нарушила суверенные права китайского народа и нанесла оскорбление этому народу.

Представитель гоминдановской клики Даян Тин-фу выступил с пространной речью в свою защиту.

После этого вступила в действие машина голосования: председатель Генеральной Ассамблеи объявил о результатах голосования.

Советские предложения на 5-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН выражают стремление к миру сотен миллионов людей

ПЕКИН, 24 сентября. (ТАСС). Комментарии о Декларации об устраниении угроз новой войны и об укреплении мира и безопасности народов, внесенную советской делегацией на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, газета «Женьминьцзяо» пишет, что речь главы советской делегации Вышинского и декларация, внесенная им по поручению правительства СССР, указывают народам всего мира единственный путь к миру. Несмотря на выступление представителя американского империализма Ачесона, ясно показавшего всему миру, что американские политики стремятся разрушить Совет Безопасности с тем, чтобы подорвать принцип единогласия великих держав в Совете, а также использовать ООН в качестве орудия для прикрытия расширения американской агрессии и для подавления освободительной борьбы народов многих стран. Советское предложение, указывает газета, выражает чаяния всех миролюбивых народов и соответствует целям борьбы, которую ведет Всемирный конгресс сторонников мира против новой агрессивной войны, за запрещение атомного оружия.

Народы всех стран, в том числе американский народ, продолжает газета, прекрасно понимают, что новая война принесет страшные разрушения и неисчислимые жертвы. Они не хотят войны и требуют мира. Единственным путем сохранения мира и обеспечения безопасности народов является борьба за осуществление советского мирного предложения.

Протесту против решения о недопуске делегации Китайской народной республики

Заявление представителя министерства иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики

ПЕКИН, 22 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

18 сентября американский делегат в ООН Остин изложил Совету Безопасности доклад Маккартура об американской агрессивной войне в Корее в период между 16 и 31 августа, в котором он лживо обвинил Китайскую народную республику в посылке в Корею «большого числа заключенных в бою корейцев». Представитель министерства иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики сделал сегодня следующее заявление по этому вопросу: «Всем известно, что корейцы, проживающие в Китае, в течение последних лет участвовали в китайской народно-освободительной войне. Они принимали участие не только в китайской народно-освободительной войне, но также и в первых трех этапах китайской революции — северном походе с 1925 по 1927 год, аграрной революционной войне с 1927 по 1937 год и антияпонской войне с 1937 по 1945 год. Это также является фактом.

В борьбе за свержение реакционных сил империализма и феодализма корейский народ отдал свой жизни, проливал свою кровь и боролся плечом к плечу с китайским народом. Это благородство корейского народа навсегда останется в сердцах китайского народа.

В настоящее время в Китае достигнута победа, и корейцы, проживающие здесь, возмущены на свою родину, чтобы защитить ее и чтобы принять участие в строительстве своей страны. Это их естественное право и священнейший долг. Ни одна страна не посмеет сказать ни одного слова против этого.

Китайский народ не может не симпатизировать и не оказывать поддержки их участию в героической борьбе, которая ведется корейским народом против агрессии

ральной Ассамблеи Энтеназ поставила на голосование советское предложение считать недействительными мандаты гоминдановских представителей. За советское предложение было подано шесть голосов, против — 41 голос; 3 делегата воздержались.

Новым голосованием Генеральная Ассамблея одобрила доклад мандатной комиссии в целом. За одобрение доклада было подано 41 голос, против — 5; воздержалась одна делегация.

Далее возобновились общие прения. Голландский представитель Стиккер в своем выступлении поддержал американские предложения, выдержав свою речь в полном соответствии с программным выступлением делегата США Ачесона.

Стиккер оправдывал американскую агрессию в Корее и незаконные решения Совета Безопасности по корейскому вопросу. Он утверждал, будто Советский Союз «парализовал обсуждение корейского вопроса Советом Безопасности, требуя участия в этом обсуждении представителя Китайской народной республики».

Стиккер пытался представить лихорадочные военные приготовления, проводимые агрессивным Северо-атлантическим союзом, как всего лишь меру «коллективной безопасности».

Перейдя к экономическим вопросам, Стиккер восхвалял орудие закабаления Западной Европы американским империализмом — план Маршалла и так называемый «план Шумана».

После Стиккера выступил чилийский делегат Санта Крус, который заявил, что выступительные речи Вышинского и Ачесона представляют собой заявления, которые «неизбежно окажутся» в центре пеней в Генеральной Ассамблее. Санта Крус тут же полностью солидаризовался с американской позицией, прибегая к гнусной клевете на Советский Союз.

Следующий оратор бельгийский делегат ван Зеланд призвал, что представитель Советского Союза Вышинский обратился с убедительным призывом, предложив Генеральной Ассамблее одобренную политикой разоружения и облегчения условий великих держав, направленных на защиту мира. Однако ван Зеланд большую часть своей речи посвятил попытке опровергнуть предложение Бельгии американских предложений.

Поддерживая американские предложения, ван Зеланд в то же время признал, что нельзя опровергать заявление Вышинского об особой роли великих держав в сохранении мира.

Выступлением ван Зеланды пленарное заседание закончилось. Следующее пленарное заседание Генеральной Ассамблеи состоится 25 сентября.

лики на сессии Генеральной Ассамблеи, газета пишет: «Несмотря на то, что блок, возглавляемый американским империализмом, будет всячески препятствовать и попытается провалить с помощью машины голосования предложение СССР, справедливые требования человечества не могут быть заглушены группой империалистических палачей. Справедливое предложение СССР, безусловно, найдет поддержку всех честных людей в мире и приведет к эффективному оружию миролюбивых народов».

ВАРШАВА, 24 сентября. (ТАСС). Все польские газеты широко комментируют советские предложения мира, внесенные Министерством Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинским на 5-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Газета «Трибуна людей» в передовой статье пишет, что советские предложения выражают жажду мира миллионов людей во всем мире. Эти миллионы простых людей встретили предложения Советского Союза с глубокой радостью и надеждой.

Предложения Советского Союза указывают путь к полному мирному сотрудничеству народов. Генеральной Ассамблее прозвучали два голоса. Первый голос — голос СССР — выражал миролюбивую волю подавляющего большинства человечества. Второй голос выразил преступные стремления кучки магнатов капитала.

К миролюбивому голосу Советского Союза, пишет в заключение газета, единодушно присоединяется весь польский народ. К этому голосу присоединяются все честные люди мира, ибо это — голос мира.

американских империалистов и в защиту своего отечества.

Сегодня американские империалисты не только отравили свои сухопутные, морские и воздушные силы для вторжения в Корею, но также открыто принимают в ряды вооруженных сил США военных из Японии, которые угнетали и поработали корейский народ более 50 лет, и используют этих японцев с целью нового порабощения корейского народа.

Жесткие агрессивные действия американских империалистов, побудили еднородное возмущение корейского народа, и корейцы, живущие вне Кореи, конечно, не являются исключением.

Чтобы замаскировать использование японских военных для нового порабощения корейского народа и чтобы создать предлог для вооруженной агрессии против Китая и для расширения войны, американские империалисты умышленно обвиняют Китайскую народную республику в том, что она разрешает проживающим в Китае корейцам возвратиться на свою родину. Но американские империалисты забывают о своей агрессии. Они не имеют никакого права мешать корейцам принимать участие в борьбе за защиту своей родины.

Это обвинение, которое американские империалисты пытаются возложить на Китай, не только дико и бессмысленно, но оно является также выражением трусости и жалости.

Китайский народ презирает это обвинение. Он не боится его. Более того, мы ясно заявляем, что мы всегда будем стоять на стороне корейского народа так же, как корейский народ стоял на стороне китайского народа в течение прошлых десятилетий, и решительно осуждаем преступную американскую империалистическую агрессию в Корее и американские интриги, направленные на расширение войны».

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 23 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило утром 23 сентября:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником.

22 сентября части Народной армии в районе Сеула вели ожесточенные оборонительные бои, нанося противнику потери в живой силе и технике. Части Народной армии при поддержке авиации и танков отбивают яростные атаки противника, стремящегося прорваться в Сеул.

В боях за Сеул все рода войск Народной армии в населенные Сеула проявляют беспримерный героизм и патриотическую самоотверженность.

22 сентября части Народной армии близ реки Имзинган (Ринсин-Ко) сбили пять самолетов противника.

На других фронтах части Народной армии ведут ожесточенные бои, отражая контратаки противника и причиняя ему существенные потери.

ПХЕНЬЯН, 23 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило вечером 23 сентября:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником.

Части Народной армии, обороняющие Сеул, отбивают попытки противника вклиниться в их оборону.

22 сентября на восточном побережье части береговой охраны Народной армии артиллерийским огнем потопили два американских миноносца, пытавшихся напасть на район близ Пхохана (Хокодо).

23 сентября на всех фронтах части Народной армии сбили 7 самолетов противника; в районе Чунхва (Тюва) сбит один истребитель противника.

ПХЕНЬЯН, 24 сентября. (ТАСС). В сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики, переданном вечером 24 сентября, говорится, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с противником.

Продвижение американских десантных частей, высадившихся в районе Инчона (Чемульбо), было приостановлено контрударами частей Народной армии.

23 сентября отдельные части американских войск при поддержке авиации, танков и артиллерии продолжали предпринимать попытки прорваться в Сеул. Однако части Народной армии отразили эти попытки противника. Части Народной армии уничтожили 5 танков, 4 тяжелых орудия, более 20 орудий разных калибров, более 30 автомашин и много другой техники противника. Убито и ранено около 1.200 вражеских солдат и офицеров.

23 сентября зенитная артиллерия Народной армии сбила 3 американских истребителя, совершивших налет на Северную Корею.

К военным действиям

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, находящийся в юго-восточной Корее, сообщает, что сегодня американские самолеты по ошибке подвергли бомбардировке и обстрелу части английской 27-й бригады, которые, видимо, понесли тяжелые потери.

ПАРИЖ, 24 сентября. (ТАСС). По сообщению парижского радио, в результате вчерашней бомбардировки американской авиацией частей английской бригады, предположительно по ошибке, англичане потеряли 150 человек.

Керушамое единство корейского народа и его вооруженных сил

ПХЕНЬЯН, 24 сентября. (ТАСС). Как передает пхеньянское радио, по всей стране ширится патриотическое движение за сбор средств в фонд помощи фронту.

Население провинции Южный Хамген собрало в фонд помощи Народной армии: 89.704 тыс. во деньгами, 17.638 гаманов зерна (1 гаман равняется 60 кг), 770 голов крупного рогатого скота, 250 свиней и т. д. Женщины уезда Пукчен внесли в фонд обороны 2.292 золотых вещи, женщины уезда Синхын — 2.306 золотых вещей и т. п.

Воззвание Центрального правления коммунистической партии Германии к западногерманскому населению

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). Центральное правление коммунистической партии Германии обратилось с воззванием к западногерманскому населению, в котором указывается на создающуюся поджигательной войной угрозу миру и призывает население к самоотверженной борьбе за сохранение мира.

«Уже однажды, в исторический поворотный момент для немецкого народа, — говорится в воззвании, — коммунистическая партия Германии в лице Эрнста Тельмана предупреждала немецкий народ: Гитлер — это война. Но наш народ не прислушался к этим словам великого немецкого борца за мир и патриота, в нашем народу пришлось за это горько поплатиться».

Мы снова поднимаем наш предупреждающий голос: военная опасность представляет собой серьезную угрозу существованию нашего народа. Согласно решению нью-йоркского совещания, экономические и людские резервы Западной Германии должны быть целиком поставлены на службу военным приготовлениям, направленным против Советского Союза, против стран народной демократии и против нашего братства и сестер на востоке нашей Родины. Весь немецкий народ желает мира, он хочет мирно жить и мирно трудиться. Рабочие, крестьяне, ремесленники, работники умственного труда, промышленники, коммерсанты, наши женщины и наша молодежь — никто из нас не желает бесмысленно умирать за прибыли маленькой кучки немецких и иностранных военных спекулянтов. Мир должен быть завоеван у поджигателей войны в тяжелой и решительной борьбе. Ни один честный немец, чувствующий ответственность перед своей совестью и своими детьми, не должен оставаться в стороне. В этой борьбе население Западной Германии имеет мощных союзников в лице международного движения за мир, насчитывающего более 800 миллионов человек, и Советского Союза, который с начала своего существования отчаянно и непрестанно стоит во главе борьбы за мир и равноправие наций. Советский Союз является социалистической стра-

ной, страной, где никто не может заработать на вооружении и войне, страной, чьи грандиозные планы строительства могут быть осуществлены лишь в мирной обстановке. Вокруг Советского Союза объединяются все борцы за мир, так как они знают, что народы социалистического (Советского) Союза могут осуществить свое строительство лишь в мире. Они знают, что Советский Союз — это мир».

«Ввиду серьезной военной опасности, — говорится далее в воззвании, — основанной на историческую ответственность по отношению к западногерманскому населению, Центральное правление КПГ призывает всех миролюбивых немцев:

Защищайте мир, а тем самым жизнь нашего народа. Ни один человек не должен участвовать в изготовлении и транспортировке военных материалов. Ни одного пенинга для пушек и танков.

Каждый грош, который пойдет на увеличение зарплат, означает одним грошем меньше на вооружение в целях войны.

Подписывайте воззвание за абсолютное запрещение атомной бомбы.

Требуйте отвода всех иностранных войск из Кореи и немедленного прекращения авиаразрывов бомбардировок мирного населения.

Заявляйте о своей солидарности с жертвами авиаразрывов бомбардировок.

Требуйте немедленного ограничения всякого вооружения. Требуйте запрещения всякой военной пропаганды.

Повсеместно создавайте комитеты борцов за мир — на предприятиях и в учреждениях, в школах и университетах, в городах и селах.

Ведите борьбу против незаконных и противоречащих конституции наследственных мер по отношению к борцам за мир.

Защищайте демократические права народа.

Мир и безопасность нашего народа могут быть обеспечены лишь путем восстановления единства Германии на демократической основе, путем заключения справедливого мирного договора и отвода всех оккупационных войск».

военной продукции руководство предприятий в последние дни уволило с работы 1.300 рабочих и служащих, которых оно сочло «ненужными» при производстве военных материалов. Среди уволенных 300 человек несли до настоящего времени охранную службу. Их заменяют наемники: на так называемой вооруженной промышленной политике.

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). Агентство АНН сообщает, что у команданта американского сектора Берлина генерала Тайлора состоялось совещание с представителями западноберлинского магистрата, «независимой профсоюзной организации» и западноберлинской полиции, на котором были приняты решения о проведении «хлебной войны» в Берлине.

Руководитель экономического отдела магистрата Западного Берлина Клигелсхейфер констатировал, что попытки сделать западноберлинское население не делают покупок в восточном секторе не привели к успеху. Он потребовал принятия «законных» полицейских мер, самого тщательного осмотра хозяйственных сумок и сумок у рабочих и жителей Западного Берлина, у которых будут изысканы хлеб, овощи, табач-

Новый провокационный налет американской авиации на китайскую территорию

ПЕКИН, 23 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Аньдуна, 23 сентября американские самолеты вновь совершили налет и бомбардировали территорию Китайской народной республики, ранив при этом трех китайских граждан.

23 сентября в 22 часа 01 мин. американский самолет пересек китайско-корейскую границу и совершил налет на деревню Лакушао в уезде Куандянь провинции Ляодун и затем скрылся в южном направлении.

В 22 часа 15 мин. другой американский самолет появился над Аньдуном с северо-востока и сбросил 12 бомб на северо-восточную часть города. Были ранены трое китайских граждан, в том числе 1 ребенок. Повреждено много домов. В 22 часа 19 мин. самолет скрылся в южном направлении.

Разгул реакции в Израиле

ТЕЛЬ-АВИВ, 23 сентября. (ТАСС). Израильские власти подавляют элементарные демократические права арабского населения страны — свободу организаций и профсоюзной деятельности. Газеты «Кол Гаам» и «Ал Гамшир» сообщают, что военный губернатор Назарета запретил проведение всеаравского пятого съезда прогрессивной арабской организации — конгресса арабских рабочих, созыв которого был назначен на 23 сентября. Военный губернатор, кроме того, предупредил исполком конгресса, что любая собирающаяся группа в составе более чем трех человек будет рассматриваться как собрание, а сам факт собрания — как нарушение закона.

Отказ военного губернатора не был ничем мотивирован и, как отмечает «Кол Гаам», направлен исключительно против данной прогрессивной организации. На повестке дня съезда организации должны были стоять вопросы о борьбе в защиту мира во всем мире и о сотрудничестве и единстве еврейских и арабских рабочих Израиля.

«Кол Гаам» сообщает, что покушение властей на свободу профсоюзной деятельности арабского населения вызвало волну возмущения и протестов в кругах демократической общественности страны. В адрес властей посылаются многочисленные телеграммы протеста. ЦК Израильской компартии и исполком конгресса арабских рабочих опубликовали обращение к евреям и арабским гражданам Израиля. Они клеймят позором антинародные и антидемократические действия правительства и призывают к сплочению прогрессивных сил страны в борьбе за мир, против реакции.

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 24 сентября. (ТАСС). Как уже сообщалось, на днях части вьетнамской Народной армии заняли важный французский опорный пункт Донг-Хэ, расположенный в 45 километрах юго-восточнее Као Банга.

Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике генерального штаба Народной армии Вьетнама, в котором сообщается подробности взятия Донг-Хэ.

В ходе боев за Донг-Хэ, указывает в коммюнике части вьетнамской Народной армии разгромили второй батальон 3-го полка французского иностранного легиона, артиллерийский и пулеметный взводы. Убито и ранено 200 и взято в плен 253 французских солдата, среди пленных — командир гарнизона Донг-Хэ — Алю.

В числе захваченных Народной армией трофеев — два 105-миллиметровых орудия, одно 75-миллиметровое орудие, много винтовок и пулеметов, 8 грузовиков, большое количество боеприпасов, продовольствия, зенитная артиллерия вьетнамской Народной армии сбила два французских самолета.

За последнее время, указывает агентство, части вьетнамской Народной армии предприняли ряд атак на позиции французских войск в Центральном Вьетнаме. В результате одной из операций был разгромлен французский опорный пункт Тан-Ле в провинции Куан-Бинь.

В южной части Центрального Вьетнама части вьетнамской Народной армии в ходе боев в районе Ван-Мен-Туот захватили большое количество вооружения и боеприпасов.

Сообщается также об усилении активности частей Народной армии в Южном Вьетнаме.

Конгресс США окончательно утвердил закон Маккарэна

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Вчера, после того, как Труман наложил вето на закон Маккарэна, палата представителей американского конгресса отклонила это вето 286 голосами против 48. Сегодня к концу дня сенат окончательно утвердил данный законопроект 57 голосами против 10. Таким образом, реакционный закон о внутренней безопасности вступил в силу.

Американский народ требует отмены фашистского закона Маккарэна-Килгора

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). Немедленно после того как сенат принял фашистский закон Маккарэна-Килгора, в результате чего он приобрел силу закона, национальные комитеты компартии США и прогрессивные организации партии США и прогрессивные организации передали для опубликования в печати заявления, в которых сообщают о своей решимости бороться за отмену этого фашистского закона.

В заявлениях компартии подчеркивается, что «закон Маккарэна не был бы провален, если бы Труман и его сторонники из АФТ и КПП постоупили попытками объединить народ... Сопротивление народа против этого закона будет продолжаться, так как любая попытка провести в жизнь этот порочный закон неизбежно вызовет более решительное и объединенное сопротивление».

Подчеркнув, что закон предусматривает огромное количество мер по ограничению всякой политической деятельности в защиту мира, экономического благосостояния, рабочих, прав негритянского народа и т. д., национальный комитет компартии заявил: «Мы признаем всех наших соотечественников выступить на борьбу и бороться вместе. Настало время создать и укрепить все демократические организации рабочих и всего народа. Настало время стать на защиту всех наших завоеванных демократических прав и укрепить их путем мужественных объединенных действий. Настало время, чтобы все ненавистные фашизм действовали вместе, независимо от политических убеждений. Профсоюзы должны продолжать и еще больше усилить свою экономическую борьбу».

Заявление подписали председатель национального комитета компартии США Фостер и секретари национального комитета Холл, Вильямсон и Уинстон.

Зам. ответ. редактора И. ЛУШАНОВ.

Кинотеатр «РОДИНА». Сегодня австрийский музыкальный художественный фильм. ВЕНСКИЕ ДЕВУШКИ.

БАРТОРГИН продает механизированные шинковальные машины. Справиться об условиях: г. Барнаул, ул. Мало-Олонская, 14.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ: В ИЗДАТЕЛЬСТВО ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — квалифицированные наборщики (полная труда сельская), рабочий по складу. Обращаться: ул. Короленко, 105.

В УПРАВЛЕНИЕ МЕСТНЫМИ ТОРГАМИ — главные бухгалтеры, начальники плановых отделов, начальник отдела закупок, повар. Обращаться: ул. Льва Толстого, 20, отдел кадров.

НА БАЙСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ срочно — мужчины в производственные цеха и на погрузочно-разгрузочные работы. Оплата труда грузчиков повышена, им предоставляется ряд льгот. Обращаться: гор. Байск, мясокомбинат, отдел кадров.

В КРАЕВУЮ КОНТОРУ «ГЛАВКИНОПРОКАТА» — плановик, источник. Обращаться: по адресу: ул. Мамонтова, 81, телефон 19—94.

В ПРОЕКТО-СМЕТНОЕ БЮРО КРАЕСЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ — инженеры и техники-строители. Обращаться: Красноармейский пр., 4, комната 6, телефон № 22—14.

ПОСПЕЛИХИНСКИЙ ГОСЛЕСОПИТОМНИК продает организациям, предприятиям в населенные саженцы плодово-ягодных, лесных, декоративных культур. Отпуск производится в г. Барнауле: переулочек Революционный, 62 и на старом базаре; на станции Поспелиха, в гослесопитомнике.

НА БАРНАУЛЬСКУЮ СПИЧЕЧНУЮ ФАБРИКУ — электромонтеры, слесари 7 и 8 разряда, мужчины для работы в цехах и в строительстве. Обращаться: ул. Республики, 35, отдел кадров.

НА БАРНАУЛЬСКИЙ ЗАВОД МЕХПРЕССОВ — слесари на сборку, токари, расточники, фрезеровщики, формовщики, обрубщики, когечары, разнорабочие мужчины и женщины. Здесь же производится набор на месячные курсы когечаров. Обращаться: Технолеско, территория завода мехпрессов, отдел кадров.

В РЕМСТРОЙКОНТОРУ ГОРПИШЕТОРГА на постоянную работу — опытные мастера по ремонту вёсов. Обращаться: ул. Льва Толстого, 32, ремстройконтора горпишеторга.

В МАГАЗИН «РОСКУЛЬТОРГА» — квалифицированные продавцы культтоваров. Обращаться: ул. Ленина, 31, телефон 10—69.

НА БАРНАУЛЬСКИЙ КОТЛОЗАВОД — токари, слесари 5, 6, 7 разрядов, карусельщики, расточники строгальщики, фрезеровщики, формовщики и мужчины, не имеющие специальности. Обращаться: проспект Калинин, 45, отдел кадров.